

ПРИЗЫВ ЦК КПСС — АКТИВНО ВКЛЮЧИТЬСЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТИЖЕНИЕ В 1977 ГОДУ ВЫСОКИХ РУБЕЖЕЙ НА ВСЕХ УЧАСТКАХ ПРОИЗВОДСТВА — ВЫЗВАЛ У ТРУЖЕНИКОВ НАШЕГО РАЙОНА НОВЫЙ ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ. ОТВЕЧАЯ НА НЕГО ПРАКТИЧЕСКИМИ ДЕЛАМИ, ОНИ ИЗЫСКИВАЮТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ РЕЗЕРВЫ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ, ДАЮТ СЛОВО ПОРАДОВАТЬ РОДИНУ В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ТРУДЕ.

## ПО-ДЕЛОВОМУ

Оживление было 12 января на Петропавловской свиноферме. Коллектив обсуждал Письмо ЦК КПСС колхозникам, рабочим совхозов, всем труженикам страны и Постановление партии и правительства о развертывании социалистического соревнования по досрочному выполнение планов и обязательств десятой пятилетки. Эти документы нашли горячую поддержку у петропавловцев. Они проанализировали итоги работы за прошлый год, взяли повышенные обязательства на юбилейный год. Выступили на собрании почти все животноводы.

По плану свинаркам, ухаживающим за ремонтным молодняком этого отделения, надо нынче купить кормодень по 380 граммов в среднем на голову. Все шесть тружениц дали слово получить суточные привесы не менее 400 граммов на голову.

Наметили свои рубежи и

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 39-й

№ 7 (4002)

Суббота,  
15  
января

1977 года

Цена 2 коп.

## ПЛАНЫ ПАРТИИ ВДОХНОВЛЯЮТ

### РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС В ЖИЗНЬ!

животноводы, занимающиеся откормом. Так, например, И. А. Мещеряков и В. Н. Мещерякова взяли обязательство окупить кормодень по 400 граммов на голову, что выше плана на 50 граммов. Муж и жена добются своего, поскольку они и раньше слов на ветер не бросали.

Многие выступающие говорили о недостатках, мешающих нормальной работе коллектива. Так, была высказана претензия к торговым работникам, которые не уделяют должного внимания петропавловцам. В местном магазине нельзя купить муки, редко бывает на ферме автолавка.

Работники свинофермы не довольны ветеринарным обследованием. Специалисты не вовремя лечат животных, редко бывают на ферме. А ведь Письмо ЦК КПСС касается всех тружеников страны.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

## ОДОБРЯЕМ!

10 января 1977 года в коллективе комбината коммунальных предприятий и благоустройства состоялось рабочее собрание, на котором обсуждалось Письмо Центрального Комитета КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем трудающимся Советского Союза.

Собрание открыло начальник комбината Е. М. Гаджала. В своем вступительном слове он уделил особое внимание итогам минувшего сельскохозяйственного года. Успехи во всех отраслях сельского хозяйства — это результат последовательного осуществления аграрной политики, выработанной КПСС.

Товарищ Гаджала остановился и на тех задачах, которые ставит ЦК КПСС перед трудящимися, на дальнейшем развитии зернового производства за счет увеличения урожайности и улучшения качества зерна. Коммунистическая партия, выделяя задачу увеличения про-

изводства зерна, придает большое значение росту производства всех продуктов земледелия. Необходимо уделить больше внимания вопросам производства кормов, так как с этим вопросом связано развитие животноводства.

Рабочие единодушно одобрили Письмо ЦК КПСС. Никто из присутствующих не остался равнодушным. Н. Ф. Никитин, А. Г. Истигечева, И. С. Стефаненко и другие сказали, что этот документ нашей партии очень своеобразный и нужный. Они заявили, что для перевыполнения планов производства по сельскому хозяйству будут вложены усилия их коллектива в период шефской помощи на полях совхозов и колхозов нашего района.

Участники собрания поднимали и другой вопрос: для увеличения производства мяса, молока и других животноводческих продуктов и улучшения снабжения населения каждому жителю села необходимо выращивать в личном хозяйстве скот в разумных, разумеется, пределах.

Наш корр.



## НАМЕТИЛИ — ВЫПОЛНИМ!

Во всех отделениях, бригадах совхоза «Чумайский» прошли рабочие собрания с животноводами и механизаторами по обсуждению Письма ЦК КПСС.

В бригаде животноводов Карагачевского отделения Письмо прочитала делегат XXV съезда КПСС А. Е. Горощенко.

Здесь же животноводы подвели итоги своей работы за 1976 год. По данной бригаде надой молока составил 2819 килограммов на фуражную корову, при плане — 2550. Первенство в социалистическом соревновании заняли дядки А. Ф. Зайцева, и Г. Н. Вожакова, которые надолго по 3133—3006 килограммов молока на фураж-

ную корову, при обязательстве — 3000 килограммов. Животноводы взяли обязательство на 1977 год надолго по бригаде по 2760 килограммов молока на фуражную корову, что выше плана. Дядя А. Ф. Корягина пересмотрела свою обязательства и, чтобы не отставать от своих подруг, решила надолго в этом году 3000 килограммов молока на фуражную корову.

На Центральном отделении по бригадам с Письмом Центрального комитета ознакомили работники РК КПСС А. Е. Култаев, Д. Ф. Носенко, Л. Д. Полякова и Г. И. Ражев, заместитель заведующего Домом политпросвещения.

Животноводы выявили производственные недостатки, которые мешают в выполнении взятых руслей. Недостатки сразу же решено устранить, так как здесь присутствовали руководители совхоза, партийной и профсоюзной организаций.

Весь коллектив Чумайского совхоза единодушно одобрил Письмо ЦК КПСС, у всех осталось хорошее впечатление и рабочий настрой. Они полны решимости изменить 60-летний юбилей Советской власти новыми трудовыми успехами.

Наш корр.

На снимке: каракачанские животноводы обсуждают Письмо ЦК КПСС.

## НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Во всех хозяйствах района проходят собрания, на которых животноводы, полеводы обсуждают Письмо ЦК КПСС колхозникам, рабочим совхозов, специалистам сельского хозяйства, всем труженикам нашей страны и Постановление партии и правительства о развертывании социалистического соревнования по досрочному выполнению планов производства по сельскому хозяйству будут вложены усилия их коллектива в период шефской помощи на полях совхозов и колхозов нашего района.

Участники собрания поднимали и другой вопрос: для увеличения производства мяса, молока и других животноводческих продуктов и улучшения снабжения населения каждому жителю села необходимо выращивать в личном хозяйстве скот в разумных, разумеется, пределах.

Обсуждение Письма и Постановления прошло в один день среди животноводов и механизаторов, — сказал Николай Сергеевич. Наша люди близко приняли к сердцу Обращение Центрального Комитета партии. Так, полеводы намерены в юбилейном году бороться за высокий урожай возделываемых

ним закреплен трактор К-700. Мощная машина не знала просторя. А. А. Горлов в прошлом году довел выработку на «Кировец» до 3155 эталонных гектаров, перевыполнил взятые обязательства. Обсуждая важные документы, этот труженик дал слово на К-700 выполнить объем работ не менее, как 3500 эталонных гектаров. Такое же обязательство взял В. Г. Верзилов, хотя на «Кировец» сел впервые. Однако, работая на колесном тракторе, в 1976 году он занял одно из первых мест в хозяйстве, выработал на МТЗ-50 1126 гектаров, значит, слово нынче сможет сдержать, поскольку опыт есть, забота тоже.

Повышенные обязательства в юбилейном году взяли В. А. Ануфриев, Н. П. Салтыков, А. А. Аникин и многие другие. Так, Н. П. Салтыков и А. А. Аникин дали слово довести выработку до 1400 эталонных гектаров на гусеничный трактор, а В. А. Ануфриев — до 1500 на колесный.

Записал

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.

# К НОВЫМ ВЫСОКИМ РУБЕЖАМ

В печати опубликовано Письмо Центрального Комитета КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем трудящимся Советского Союза.

В Письме отмечается, что в 1976 году — первом году работы по выполнению решений XXV съезда партии — крупная победа одержана в зерновом производстве. В стране собрано 224 миллиона тонн зерна, объем государственных закупок составил свыше 92 миллионов тонн. Превзойден уровень рекордного 1973 года. В общегородское дело обеспечения страны хлебом внесли достойный вклад трудящиеся всех союзных республик. Выращен хороший урожай хлопка и ряда других культур. Увеличилось производство грубых и сочных кормов для животноводства.

Итоги минувшего сельскохозяйственного года радуют, старт новой пятилетки взят хороший, говорится далее в Письме. Это — результат последовательного осуществления аграрной политики, которая полностью отвечает интересам нашего общества.

Центральный Комитет КПСС вместе с тем считает, что достигнутые успехи не дают оснований для самоуспокоенности. Несмотря на огромные усилия, в ряде мест не удалось полностью преодолеть влияние погодных невзгод, и конечные результаты в сельскохозяйственном производстве оказались ниже, чем намечались планами и обязательствами.

В Письме подчеркивается, что в 1977 году перед колхозами и совхозами стоят новые, более ответственные задачи, объем продукции земледелия и животноводства предстоит значительно увеличить. При этом нельзя забывать, что погода опять может оказаться неблагоприятной и надо заговорить о быть готовыми к любым неожиданностям.

Центральный Комитет считает, что в успешном решении задач 1977 года особое место сейчас занимают два несложных направления работы: подготовка к весеннему севу и проведение зимовки скота.

Сейчас, когда закладываются основы будущего урожая, партийные организации, руководители хозяйств, агрономы обязаны отнести с особенным вниманием к проведению всех мероприятий,

обеспечивающих подъем культуры земледелия, как главного условия роста эффективности производства.

В нынешнем году объемы весенних полевых работ значительно возрастают. Из-за раннего наступления зимы в ряде районов страны остались недовыполненные планы зяблевой обработки почвы. Поэтому проведение весенних полевых работ потребует большого напряжения. Руководители, специалисты хозяйств должны все тщательно взвесить, с расчетом на худшие условия весны, учесть имеющиеся резервы с тем, чтобы в короткую весеннюю пору организовать наиболее производительный труд, не допустить ни одного часа потерь.

Механизатор — центральная фигура современного сельского хозяйства. От его знаний и профессионального мастерства, опыта, от его отношения к делу в решающей степени зависят конечные результаты работы колхоза и совхоза. Обеспечение хозяйств механизаторскими кадрами для двухсменной работы приобретает в настоящее время первостепенное значение.

Большая роль в общей борьбе за урожай принадлежит славному рабочему классу, нашей социалистической индустрии. ЦК КПСС обращается к коллективам промышленных предприятий, выполняющим заказы села с призывом — своевременно поставить машины, запасные части, нефтепродукты, минеральные удобрения и другие материально-технические средства, изыскивать возможности для перевыполнения планов производства за

счет использования внутренних резервов, усилить шефскую помощь совхозам и колхозам.

Центральный Комитет КПСС считает, что особое внимание сейчас должно быть приковано к животноводству. Самая неотложная задача партийных, советских и хозяйственных органов, руководителей и специалистов хозяйств, всех колхозников и рабочих совхозов — обеспечить значительное увеличение производства мяса, молока и других животноводческих продуктов, улучшить снабжение ими населения городов и промышленных центров.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, советские и сельскохозяйственные органы, подчеркивается в Письме, должны сделать все, чтобы обеспечить высокую организованность, четкий ритм работы на полях и фермах. Каждый трудовой час должен быть отмечен конкретным вкладом в дело увеличения производства продукции земледелия и животноводства.

Центральный Комитет КПСС призывает колхозников, рабочих совхозов, механизаторов, ученых, специалистов сельского хозяйства, работников промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, активно включиться в социалистическое соревнование за достижение в 1977 году высоких рубежей в сельском хозяйстве и выражает уверенность, что они впишут в юбилейном году новую, яркую страницу в развитие этой жизненно важной отрасли нашей экономики.

(ТАСС).

## НАЗВАНЫ ДОСТОЙНЫЕ

Прошли собрания колхозников колхоза «Дружба», жителей села Усть-Чебула. На них избраны заседатели в Чебулинский районный суд. Животноводы, полеводы хозяйства, односельчане называли лучших своих представителей. Это Владимир Кузьмич Бабич, связист Екатерина Владимировна Буданова, бухгалтер сельского Совета, Александр Степанович Шербакин, прораб колхоза. В. К. Бабич избирается второй раз. Наш корр.



Ленинград. На кафедре селенения Ленинградской лесотехнической академии имени С. М. Кирова разработан метод выращивания декоративных растений на заменителе почв — пенополиуретане.

На снимке: старший лаборант А. Н. Миронова исследует семена растений, выращенных на пенополиуретане.

В. И. Ленин обращал самое серьезное внимание на организацию работы с письмами и заявлениями граждан в советских учреждениях. Он не терпел пустых отписок, а добивался скорых и исчерпывающих ответов на запросы, быстрой и четкой работы всех звеньев советских учреждений.

При непосредственном участии В. И. Ленина в первые годы Советской власти были проведены меры, направленные на охрану прав трудящихся, на устранение бюрократизма в государственном аппарате при рассмотрении заявлений и жалоб.

Всем ясно, да и жизнь показала что письма и заявления граждан в трудящихся информируют о жизни совхоза или колхоза, предприятий или учреждений, ставят большие вопросы, показывают пути устранения недостатков, что является одной из важных форм участия населения в управлении государственными делами.

Решение задач, выдвинутых XXV съездом КПСС перед всеми органами управления, во многом зависит от уровня культуры работы аппарата управления.

Л. И. Брежнев сказал: «В нашем понимании культура управления организационно включает в себя и внимательное, заинтересованное отношение к нуждам и заботам трудящихся, оперативное рассмотрение их обращений и просьб».

Ленинское указание о том, чтобы в каждом советском учреждении должны быть вышены правила о днях и часах приема публики, исполнкомом сельского Совета строго выполняются.

В 1972 году исполнком построил и перешел в новое здание, где имеются кабинет председателя, секретаря, участкового инспектора, бухгалтерии и зал заседаний для

проведения сессий и торжественных обрядов.

В вестибюле здания вывешены распорядок приема граждан, образцы заполнения заявлений и других документов, правила воинского и паспортного учета. В вестибюле имеется стол, письменные принадлежности, где посетители могут заполнить необходимые документы.

Прием граждан ведут члены исполнкома. По роду своей работы член исполнкома, бри-

седателя и секретаря, но мы стараемся, чтобы члены исполнкома в отведенные для них дни приема, были на месте.

В исполнкоме сельского Совета письменных заявлений и жалоб поступает небольшое количество. За 1976 год их поступило 7. В основном, заявления и просьбы высказанные непосредственно гражданами в устной форме, которых поступило в исполнкоме 37.

пократно вызывал на беседу родителей, это не возымело никакого действия. Тогда было решено воздействовать на семью общественностью.

Подключили женсовет, товарищеский суд, создали вокруг них общественное мнение на производстве. Длительное усилие на создание крепкой семьи, увенчалось успехом. Сейчас семья живет нормально. Дети хорошо учатся и правильно воспитываются.

### О ТОМ, КАК ИСПОЛКОМ УСМАНСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА РАБОТАЕТ С ПИСЬМАМИ ТРУДЯЩИХСЯ

## ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

гадир животноводства Казначеев не может вести прием, поэтому ему поручается проверка отдельных жалоб и заявлений.

Как правило, в понедельник ведет прием граждан председатель исполнкома, так как в этот день недели обычно обращаются трудящиеся. Остальные дни ведут члены исполнкома. Много просьб и заявлений поступает председателю колхоза «Сибиряк», директору откормсовхоза «Летяжский», они являются членами исполнкома. У них, как и в сельском Совете, имеются книги приема граждан, ведут по ним контроль за высказанными посетителями заявлениями и предложениями.

Нужно оговориться, что не всегда члены исполнкома по каким-либо причинам ведут прием, хотя для них мы отводим определенное время — с 9 часов до 13 часов. А председатель и секретарь исполнкома ведут прием граждан полный рабочий день.

Большую долю приходит ся братья на себя, т. е. пред-

седатель и секретарь они имеют разное содержание. Из письменных заявлений — по установлению стажа работы, неправильному замеру присадебных участков. В устных заявлениях высказываются, в большинстве, семейные неурядицы, отсыда раздел имущества, неправильное поведение соседей, неудовлетворительное торговое и бытовое обслуживание.

Нет надобности приводить много фактов из поступивших заявлений на семейные скандалы, так как каждому исполнкуму сельского Совета приходится им заниматься, и секретари это прекрасно понимают, какую другую раз приходится решать трудную задачу, приложить свое терпение и характер, чтобы примирить семейный раздор между мужем и женой или соседями.

К примеру, можно привести семью Рыжовых. В семье четверо детей, жена занималась систематической пьянкой, дети были предоставлены сами себе. Исполнком сельского Совета неод-

престарелая Артюшкова обратилась с жалобой на своих детей, которые не оказывают ей помощи.

При рассмотрении жалобы выяснилось, что дочь инвалид второй группы и не может ей оказывать помощи, так как сама нуждается в ней, а сын, неизвестно где.

Исполнком сельского Совета через директора, пионерскую организацию школы провели беседы с ребятами, создали тимуровское звено. Ребята ежедневно бывают у престарелой Артюшковой. У нее всегда чисто, тепло, имеются продукты питания. Об этом заботятся тимуровцы.

Нет нужды говорить о той благодарности, которую выражает Артюшкова исполнкому.

Много было жалоб и просьб на бытовое обслуживание. Обслуживает нас комбинат бытового обслуживания города Мариинска. Исполнком много уделял внимания этому вопросу. Сейчас выделена специальная комната для приемного пункта, в

определенные дни приезжают мастера и производят обслуживание населения.

В целях искоренения жалоб и заявлений по неудовлетворительному торговому обслуживанию, на исполнкоме сельского Совета был заслушан отчет директора торгового объединения.

В решении исполнкома записаны конкретные мероприятия по улучшению торговли. Сейчас в магазинах заведены книги очередности граждан с приобретением дефицитных товаров. Поток заявлений и жалоб по вопросам торговли намного сократился.

Можно приводить много положительных примеров по работе с письмами, заявлениями и предложениями граждан. Главное, необходимо всегда проявлять чуткость и внимательность по их рассмотрению, так как за каждым из них стоит советский человек.

Для разбора заявлений мы привлекаем депутатов Советов, которые также добросовестно относятся к их рассмотрению. Как правило, все письма и заявления рассматриваются в 5—7-дневный срок. Учет писем и заявлений в исполнкоме проводится по установленным формам. Письма и заявления регистрируются, передаются председателю, после их исполнения делается отметка.

Устные заявления регистрируются в журнале приема граждан, где о результате рассмотрения также делается отметка. Ведется постоянный контроль за их исполнением и, как правило, это поручается секретарю исполнкома. Долг советских работников — чутко реагировать на любое обращение трудящихся.

Л. БЕСЕДИНА, секретарь исполнкома Усманского сельского Совета.

## ДРУЖНАЯ БРИГАДА

В любую погоду, будь то 40-градусный мороз или пурга, стучат тоноры на вновь строящемся животноводческом помещении первой фермы Чумайского совхоза. Скоро родильное отделение с телятником - про филакторием вступит в строй. Возводят объект совхозная строительная бригада. Люди делают все на совесть. Не в обиде остаются животноводы на односельчан, построивших новый двор. Сейчас строители устанавливают стропила и скоро приступят к кровле.

На счету бригады не только пусковое помещение. Коллектив строителей готовит лес, запасает пиломатериал. Весь день работает пилорама, где идет распиловка бревен на плахи, тес, брусья. Хотя в бригаде всего 14 человек, находит руководитель И. Е. Волобуев по 4-5 человек

для отправки в тайгу. Там строители валят лес с корнем, трелют и отправляют хлыстами к месту разделки древесины. Отправив первый рейс, они готовят лес для второго. Выезжают рабочие в тайгу рано утром, а приезжают домой поздно вечером.

Душой коллектива, хорошим наставником молодежи и ее советчиком является бригадир Иван Егорович Волобуев, отдавший строительству больше 30 лет. Он неплохой организатор. Управляющий первым отделением Чумайского совхоза В. И. Краморенко говорит:

— Бригадир — знающий специалист, хороший у него коллектив. Наша обязанность выделять им тракторы, а с остальным строители справятся. Будет материал для ремонта и строительства в



юбилейном году.

Н. АЛЕКСЕЕВ.

На снимках: 1. Бригадир строителей И. Е. ВОЛОБУЕВ. 2. Плотники на новом дворе.

Фото Ю. АНЦЕСА.



• КАК ТЫ ЖИВЕШЬ, АГРОНОМ?

## ЕЩЕ РАЗ ОБ УРОЖАЕ

Минувший год для тружеников сельского хозяйства района был не из легких. Холодная продолжительная весна и жаркое засушливое лето не могли не оказать отрицательного действия на выращивание сельскохозяйственных культур. В среднем зерновых по району получено по 11,2 центнера с гектара, собрано зеленою массы кукурузы по 135, накапано картофеля — по 101,2 центнера с гектара. Надо сказать, что урожайность никого не удовлетворяет. Можно было получить урожай в этих условиях значительно выше? Примеры отдельных хозяйств подтверждают — да.

Так, совхозы «Орлово-Розовский» и «Новоивановский» в минувшем году собрали зерновых с каждого гектара почти по 20 центнеров. А ведь погодные условия были одинаковые для всех. Земли Ивановского и Михайловского отделений Чумайского совхоза граничат с полями Новоивановского совхоза. Однако в Ивановском отделении Чумайского совхоза собрали по 11,5 центнера с гектара, а в Михайловском и того меньше. Даже в одном и том же коллективе наблюдается нестабильность в урожайности. В первом отделении Чумайского совхоза на некоторых полях собрали более двадцати центнеров с гектара, а в среднем намолочено по 17.

Самые низкие урожаи получены в колхозе «Победа», в Чебулинском и Летяжском совхозах. В минувшем году николаевские полеводы со-

брали по 10,1 центнера с гектара, а в Летяжском совхозе — только по 5,6. Руководители и специалисты этих хозяйств низкие урожаи объясняют плохой погодой. На самом деле все обстоит не так. Основная причина — нарушение агротехники. За последние годы не стали выполнять плана зяблевой обработки почвы. Поэтому сев зерновых производят по весенспашке или лущевке и порой некондиционными семенами. Классного посевного материала почти не оывает. Допускаются нарушения в сроках сева, плохо ведут борьбу с сорной растительностью.

Так, посевы совхоза «Летяжский» в прошлом году почти все были заросшие осотом, а химическая прополка не была проведена ни на одном поле. Здесь из года в год не выполняется и план осенней обработки почвы. Семян собственного производства тоже постоянно не хватает. Такая же картина и в колхозе «Победа».

Практика показывает, что все хозяйства района расплачивают большими резервами в повышении плодородия почвы. В наличии имеется хороший тракторный парк с необходимым набором сельскохозяйственных машин. Но используется техника не в полную мощность. Поэтому не выполняются многие приемы агротехники, как в Орлово-Розовском отделении Чебулинского совхоза. Дело в том, что орлово-розовские земледельцы нарушают агротехнику. Для подтверждения

вышесказанному, приведу пример.

Весной прошлого года на поле (за селом, в сторону Усть-Чеулы) всходы пшеницы еще не появились, а овсянка уже зазеленела. Управляющий П. Ф. Вылобков засоренность объяснял ранним севом. А так ли? Фактически была нарушена агротехника. Нахали участок с 3 по 6 мая неисправными плугами. Боронование провели с опозданием на 6 дней. Следовательно, высокие комья земли не разборошились. Семена положили механизаторы в сухую почву, причем половина зерна осталась незаделанной или же попала под комья. На этом поле не получен и урожай. Точно также орловорозовцы обработали поле, где был посеян ячмень. По всходам потом пришло лущить, уничтожать овсянку. Отсюда и сбор хлеба в отделении составил 10,8 центнера в среднем с гектара.

В колхозе «Победа» зеленой массы кукурузы накашивали раньше мало. В прошлом году здесь собрали по 206 центнеров с гектара этой кормовой культуры. А это потому, что хорошо обрабатали почву, заправили ее минеральными и органическими удобрениями, произвели боронование посевов, а затем провели междуурядную обработку, и кукуруза дала самый высокий урожай в районе. А ведь раньше руководители колхоза «Победа» старались доказать всем, что у них и земли плохие, и техники не хватает для обработки. Да и урожай картофеля в прошлом

## В АЛЧЕДАТЕ ЛЮДИ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ

За два дня до районного совещания передовиков производства животноводы первого отделения бригады Егорченко колхоза «Маяк Ильича», собравшись в красном уголке фермы, обсуждали свои текущие дела, кандидатуры делегатов на предстоящее совещание. Потом речь зашла о Письме Центрального Комитета партии колхозникам, рабочим совхоза, специалистам сельского хозяйства... Кто-то читал, кто-то не успел просмотреть этот документ, но слышали о нем все. Вот и заговорили о том, как ответить Центральному Комитету партии на его обращение.

Председатель колхоза С. М. Костюков полуслышащо-полусерьезно сказал:

— Если говорить о лучших животноводах, то в первую очередь, карты в руки двум напарницам — телятницам — вон, в дверях жмутся. Говори Екатерина Леонтьевна, чем порадуете вы нас с Евдокией Александровной в новом году?

— А чем радовать? Мы работаем, а пишут о других!

«Камешек» был брошен в город редакции. Пришлось объяснить, что пишем мы не только о рекордсменах труда, но и просто о хороших людях. Проглядели где-то районные газетчики успехи двух напарниц — Екатерины Леонтьевны Тимошенко и Евдокии Александровны Кучинской, а работают они отлично! За 1976 год эти телятницы от 500 воспитанных их усилиями телят получили в среднем по 800 граммов ежесуточного привеса, то есть вырастили 146 тонн мяса в живом весе! Могут ли похвальиться такими достижениями остальные телятницы

района? У подруг, например, на редкость и килограммовые суточные привесы, как это было, например, в декабре минувшего года, казалось в самое неблагоприятное время года.

Доярка Галина Тимофеевна Шкарупо, за 1976 год получившая в среднем от каждой коровы своей группы по 2600 килограммов молока, и тоже, значительно перекрыв взятые обязательства, выражая общее мнение, с помощью подруг и председателя колхоза, высказалась примерно так:

— А нам, как ответить на призыв партии? Только трудом! Дать больше молока, как можно больше снизить падеж, будь он хоть десять раз оправдан...

Что же — ответ достойный, тем более, что все, кто говорил на этом импровизированном собрании со взятыми обязательствами в минувшем году справились досрочно.

Шкарупо Нина Ивановна, например, перекрыла свое обязательство на 300 килограммов. Щетнина Валентина Леонидовна — на 50, так и многие другие доярки.

Отлично работали скотники в первом отделении.

Свои обязательства, безусловно, повышенные доярки колхоза «Маяк Ильича» будут обсуждать чуть позже, но все равно, в ответ на призыв партии они ответят достойным словом, и, главное — достойным трудом. На этом сошлись все, и не верить им нельзя, ибо опыт минувшего года говорит о том, что животноводы колхоза «Маяк Ильича» — люди обязательные!

С. ЖУЖГАН.

лом году в этом хозяйстве составил по 100 центнеров с гектара. Это тоже впервые за многие годы.

В колхозах и совхозах района не научились по настоящему относиться к минеральным удобрениям. В большинстве хозяйств их хранят в поле под открытым небом. А что происходит с удобрениями при таком хранении? Из азотных половины действующего вещества улетучивается в воздух, а вторая половина выщелачивается. Разумеется, от внесения в почву таких удобрений пользы бывает мало, хотя затраты на приобретение их и внесение в почву производятся большие.

Отдельные специалисты хозяйств, я бы сказал, ханжато относятся к семенам. Не ведут работу с семенным материалом параллельно с уборкой. В итоге результаты не всегда получаются удовлетворительными. В прошлом году опоздали с подработкой семян в колхозе «Дружба» и до сих пор в этом хозяйстве имеется больше половины некондиционных семян зерновых.

В этом году есть возможность при соблюдении агротехники, вырастить хороший урожай. В районе вспахано больше зяблей, хозяйства имеют полностью семена зерновых и картофеля. Семенной материал доведен до посевных кондиций на 86,3 процента. Сейчас до начала весеннего сева следует вывезти на поля 40 тысяч тонн органических удобрений, довести до посевных кондиций оставшиеся семена и иметь высокой классности не менее 35-40 процентов.

Регулярно учить кадры механизаторов технологии выращивания сельскохозяйственных культур, хорошо

подготовить к работе технику. От того, как подготовимся к весеннему севу, будет зависеть выполнение планов и обязательств второго года десятой пятилетки.

Наступивший 1977 год особенный — исполняется шестьдесят лет нашему Советскому государству. Поэтому нам, работникам сельского хозяйства, надо поработать так, чтобы выполнить планы года по всем показателям досрочно. А это значит надо изменить отношение к использованию минеральных удобрений. Вносить их следует в комплексе и в оптимальные сроки. Пополнить запас питательных веществ за счет органических удобрений. Перегной и всю навозную жижу вывозить на поля, а не сбрасывать в логах и возле кустов, как это наблюдалось в первом отделении Чебулинского совхоза и в ряде других хозяйств. Нельзя сбрасывать со счета и снегозадержание. Еще можно нарезать снежные валы.

Еще раз о ремонте техники. Сейчас надо все силы сосредоточить на том, чтобы качественно подготовить машины к весенне-полевой кампании. Каждую сеялку, лущильник, любое другое орудие должны принимать из ремонта комиссионно, под председательством агрономов. К сожалению, специалисты не всегда принимают участие. Поэтому многие машины приходится доделывать в поле. А это потеря времени, следовательно и урожая.

**И. ГРИЦЕНКО,**  
главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома.

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# ВСТУПАЯ В ГОД 1977-Й

Вступая в новый, 1977 год, все народы нашей планеты хотели бы верить, что он принесет им не только более прочный мир и безопасность, но и лучшие условия жизни.

Для трудящихся государств социалистического содружества уверенность в том, что так оно и будет, неизменно связана с осуществлением намеченных ими грандиозных планов социально-экономического развития. Советский Союз, ГДР, Польша, Чехословакия, Венгрия, Болгария, Вьетнам и другие братские страны вступили во второй год своих пятилеток. Выполнение поставленных задач поднимет народное хозяйство социалистических государств на еще более высокий уровень и создаст необходимые условия для дальнейшего повышения благосостояния масс.

Год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции станет для советских людей годом выхода на новые рубежи коммунистического строительства. 120 с лишним миллиардов рублей новых капиталовложений, помноженных на упорный труд рабочих, крестьян, представителей народной интеллигенции, дадут колоссальный экономический эффект. Возрастет их объем промышленной и сельскохозяйственной продукции. На 15 с половиной миллиардов рублей увеличится национальный доход.

Ускоренными темпами будет развиваться и народное хозяйство наших братьев за рубежом. В Болгарии, например, объем промышленной продукции увеличится на 9,2 процента по сравнению с 1976 годом. При этом производство машин и оборудования возрастет на 16,7 процента. Среди других отраслей, идущих в авангарде общего прогресса, — электроника, электротехника, химическая промышленность.

В Венгрии объем производства промышленности должен увеличиться на 6 процентов, в строительстве — на 5, в сельском хозяйстве — на 7—8 процентов.

В Польше выпуск промышленной продукции возрастет на 7 процентов. Продолжат свое продвижение вперед и другие страны социалистического содружества. При этом будет и вперед развиваться их сотрудничество в рамках совместной организации — Совета экономической взаимопомощи.

С надеждой смотрят в будущее народы самых молодых независимых государств — те, кто сравнительно недавно сбросил тяжелые оковы колониализма. На открывшейся в первых числах января в Дели конференции министров промышленности 22 развивающихся стран бы-

ла поставлена важная задача: создать собственную технологическую базу для промышленного прогресса с тем, чтобы навсегда покончить с диктатурой иностранных империалистических монополий. Развивающиеся страны знают, что их самым верным и бескорыстным союзником являются социалистические государства, первыми прорвавшие фронт империалистических держав. Отсюда — постоянное укрепление дружбы и сотрудничества между миром социализма и так называемым «третьим миром», вступающим на путь социального и экономического прогресса.

Годом упорной борьбы за свои права и жизненные интересы будет 1977 год для трудовых людей в тех странах, где хозяином положения остается большой бизнес. Капиталистический мир все еще баражает в волнах жестокого экономического кризиса. Правда, лидеры Запада ищут, каким образом преодолеть нынешние трудности. Как сообщил на днях Президент Франции В. Жискар Д'Эстен, руководители крупнейших капиталистических стран намереваются с этой целью провести вскоре очередную встречу. Однако сама западная печать признает тщетность попыток найти сколько-нибудь удовлетворительное решение возникших сложных проблем.

По прогнозам специалистов, Запад будет и в 1977 году сокращать производство, что приведет к самым серьезным последствиям для широких масс трудящихся. В опубликованном международной организацией труда докладе сообщается, что общее число безработных во всем мире (включая лиц, занятых неполной рабочей неделей), перевалило за 300 миллионов человек. В таких странах как США, Англия, Франция, Италия, ФРГ, Испания и некоторые другие, на улицу выбрасываются все новые сотни тысяч рабочих и служащих.

Одновременно продолжают расти налоги, поднимаются цены, все более катастрофический характер приобретает инфляция. «Проблема голода и нищеты, — пишет американская газета «Нью-Йорк таймс», — стоит сегодня еще острее, чем, скажем, пять лет назад». Разумеется, трудящиеся не оставят это наступление монополий на их жизненный уровень без самого решительного отпора. Можно не сомневаться в том, что в течение 1977 года капиталистический мир будет охвачен новой волной мощных забастовок, в которых примут участие миллионы людей труда.

**А. КРАСИКОВ,**  
обозреватель ТАСС.

## РУБЕЖИ ЮБИЛЕЙНОГО

Год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции будет ознаменован новым мощным подъемом советской экономики. Государственным планом развития народного хозяйства страны на 1977 год, всесторонне обсужденным на октабрьском Пленуме ЦК КПСС и принятом сессией Верховного Совета СССР, предусмотрено дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства, новый подъем благосостояния народа. Вот некоторые цифры, характеризующие рубежи второго года десятой пятилетки:

■ Национальный доход страны увеличится по сравнению с 1976 годом на 15,5 миллиарда рублей, или на 4,1 процента. Объем промышленной продукции — почти на 30 миллиардов рублей, или на 5,6 процента.

■ Большое внимание уделяется производству товаров народного потребления. Объем промышленной продукции группы «Б» увеличится на 4,9 процента.

■ Основные фонды промышленности должны возрасти примерно на 25 миллиардов рублей и их общий объем превысит 400 миллиардов рублей.

■ В 1977 году производительность труда возрастет на 4,8 процента. За счет этого фактора намечается получить 86 процентов прироста промышленной продукции.

Объем сельскохозяйственной продукции составит 126,5 миллиарда рублей и

увеличится по сравнению со среднегодовым производством в прошлой пятилетке на 11 процентов.

■ Среднемесячная заработка рабочих и служащих в целом по народному хозяйству составит примерно 155 рублей.

■ Общая сумма общественных фондов потребления определена в 99 миллиардов рублей, или на 4,8 процента больше, чем в 1976 году.

■ Расходы государственного бюджета на социально-культурные мероприятия возрастут на 3,2 миллиарда рублей и достигнут 83,7 миллиарда рублей.

■ На выплаты пенсий рабочим, служащим и колхозникам будет израсходовано 27,9 миллиарда рублей.

■ На строительство жилых домов общей площадью 112,1 миллиона квадратных метров выделится 16,8 миллиарда рублей. Более 10 миллионов человек получат новые благоустроенные квартиры и улучшат жилищные условия.

■ Государством будут построены школы на 1,2 миллиона мест. Количество больничных коек в 1977 году превысит 3,1 миллиона.

■ Профсоюзы направят в 1977 году 10 миллионов рабочих и служащих на лечение и отдых по бесплатным и льготным путевкам в санатории, дома отдыха и туристические базы и 10,4 миллиона детей — в пионерские лагеря.

(ТАСС).

## В ПЕРВЫЕ В НЕБЕ



Первый испытательный полет совершил самолет-аэробус ИЛ-86 — гигантская машина, рассчитанная на 350 пассажиров.

Четыре мощных турбовинтовых двигателя обеспечивают полет лайнера на высоте 9—10 километров с оптимальной крейсерской скоростью 950 километров в час.

Создание этой крылатой машины Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в речи на закрытии XXV съезда партии назвал в числе выдающихся трудовых свершений советского народа.

Новый воздушный корабль — детище десятой пятилетки. В социалистических обязательствах конструкторы, инженеры, техники, рабочие наметили до конца ее первого года начать испытания аэробуса. Свое слово они сдержали с честью.

На снимке: самолет-аэробус ИЛ-86.

### ● ДЛЯ СУББОТНЕГО НОМЕРА

## БУРИ... УДОБРЯЮТ ЗЕМЛЮ

К интересным выводам пришли агрономы Туркменского сельскохозяйственного института, исследовавшие каракумские бури. Установлено, что каждая из них поднимает в воздух в среднем свыше двух миллионов тонн песка и пыли. Мощные циклоны откладывают в почву на каждом гектаре до 30 тонн мелких частиц. Химический анализ их состава показал, что бури приносят, — как правило, с Аравийского полуострова — на территорию Туркменистана... удобрения: в каждом килограмме пыли

содержится 328 миллиграммов калия, а также перегной и азот.

Бури в Туркменистане не редкость. Самым «пыльным» в республике считается район Молла-Кара. Здесь в отдельные годы насчитывают 146 дней с пылевыми бурами.

Вывод туркменских ученых подтверждает теорию академика В. А. Обручева, в которой он подчеркнул большую роль ветра в образовании лесса.

**Б. МИРТОВ,**  
корр. ТАСС.

Ашхабад.



Имя советской балерины Надежды Павловой широко известно в нашей стране и далеко за ее пределами.

Исклучительное дарование и огромная работоспособность принесли успех Наде еще до того, как она стала профессиональной актрисой.

1972 год. На Всеобщем конкурсе артистов балета ученица шестого класса Пермского хореографического училища удостоена золотой медали.

1973 год. Надежда Павлова — обладательница Гран-При Большого театра, победительница Второго международного конкурса артистов балета в Москве.

После окончания училища — Пермский академический театр оперы и балета, а год назад Надежда Павлова пошла в прославленную балетную труппу Большого театра СССР.

Дебют на сцене Большого театра — Жизель в одноименном балете Адана. И вновь огромный успех. Затем она танцевала заглавные партии в «Щелкунчике» и в балете «Любовью за любовь». А недавно с огромным успехом прошло еще одно выступление балерины в Большом театре. Надя — блестательная Китри в «Дон Кихоте» Минкуса.

Надежда Павлова — лауреат премии Ленинского комсомола 1976 года.

На снимке: партию Китри в балете Минкуса «Дон Кихот» исполняет Надежда Павлова.

Фотохроника ТАСС.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

ССПТУ № 12 города Марийинска объявляет прием учащихся на шестимесячные курсы трактористов в возрасте не моложе 16 с половиной лет, прием на курсы по подготовке для работы на тракторе К-700 по направлению предприятий.

Наш адрес: 652160, г. Марийинск, 5 ССПТУ № 12.

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27, отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-25, бухгалтерии — 2-28. Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 3161 экз. Зак. № 7.

► Наш адрес ◀